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ORGANISMO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE

DELLA PERFORMANCE

SCHEDA DI SINTESI SULLA RILEVAZIONE EFFETTUATA DALL’OIV 

CON RIFERIMENTO AL PERIODO 01.01 – 31.03 ANNO 2017

Data di svolgimento della rilevazione
La rilevazione è stata svolta nelle date: giorni 30.03.2017; 31.03.2017 e 21.04.2017.

Procedure e modalità seguite per la rilevazione

Le Camere di Commercio di Trieste e Gorizia, già prima dall’entrata in vigore della Legge di riforma 124/2015, hanno definito un percorso comune finalizzato all’accorpamento. Con provvedimenti consiliari, entrambi n. 2 dd. 27 febbraio 2015, hanno deliberato l’avvio del processo di fusione.

Il Ministero dello sviluppo economico, con proprio Decreto dd. 6 agosto 2015, ha istituito la nuova “Camera di commercio industria artigianato e agricoltura Venezia Giulia”. Nel corso del 2016 è stato messo in atto l’iter di accorpamento delle due Camere di commercio, per giungere all’effettiva data di “fusione”. In data 28 ottobre 2016 vi è stato l’insediamento del nuovo Consiglio camerale della Camera Venezia Giulia.

Premesso quanto sopra, la griglia, per la Camera di Camera di Commercio Venezia Giulia vede l’osservazione dei dati oggetto di pubblicazione nella finestra temporale 01.01.2017, data di apertura del sito istituzionale della nuova Camera di Commercio, 31.03.2017. 

Per il periodo procedente, annualità 2016, si faccia riferimento alle attestazioni rilasciate ai sensi della Delibera ANAC  236/2017per le Camere di Commercio di Trieste e di Gorizia che saranno oggetto di pubblicazione nei rispettivi  siti istituzionali, ancora mantenuti in essere.

L’OIV ha proceduto alla verifica dei dati pubblicati nella sezione Amministrazione Trasparente del sito istituzionale che risulta aggiornata, nei termini indicati nel file allegato mediante confronto con la funzione UO Segreteria Generale –URP. 

L’OIV evidenzia che la Camera di Commercio Venezia Giulia non è organizzata in uffici periferici e/o corpi/articolazioni.

Alcune sezioni previste nella griglia di rilevazione riportano valorizzazione “n/a” perché attinenti a specifiche tipologie di amministrazione pubblica o ad ambiti di competenza che non rientrano tra le funzioni camerali. 

Altresì la valorizzazione “n/a” attiene anche a documenti, dati che, per la breve vita dell’Ente, non hanno ancora chiuso il ciclo per poter essere disponibili (rif. Sezione Bilancio preventivo e consuntivo). Nei casi in cui invece le scadenze temporali avrebbero consentito l’alimentazione del sito (rif. Piano delle Performance) è stato scelto di valorizzare con “0”.

Aspetti critici riscontrati nel corso delle rilevazione
Le osservazioni emerse sono state opportunamente evidenziate nella colonna “Note”.

Eventuale documentazione da allegare

Nessuna.

Arezzo, 21/04/2017

F.to CIONI Francesca, OIV
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